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Mozgalmak és irányzatok.

Brassó, szept. 16.

(Dsk.) A mozgalmakat vezetik az 
irányzatok, s az irányzatok befolyásolják 
a mozgalmakat — különösen és főképen 
választási dolgokban.

Nekünk Magyarországon a népek 
sorsát intéző Isteni kegyelem sok vajú
dás, töménytelen megpróbáltatás után, 
megadta érnünk azt, hogy az irány
zatok a helyes mederbe tereltetvén, a 
mozgalmak is ezen a duktuson vibrálnak 
és oly csekély kilátást nyújtanak a 
nagyobb emócziókra, a milyen szűk 
határokat az egészséges közszellem meg-

Ebben a ténykörülményben jege- 
czesedik ki a magyar nemzeti állam 
létének legfőbb biztosítéka, hogy t. i. 
a közszellem minden nyomástól és be
folyástól menten nyilatkozhatik meg, s 
ekként nyilvánulva, a törvényhozásban 
is éreztetni fogja áldásos hatását két 
főbb irányzat az, mely a választási 
mozgalmakat dominálja: a határozott, 
félre nem tekintő nemzeti irány, mely a 
békülékenységgel párosult erélyt egye
síti magában, — s a jog, törvény és 
igazság által oly szerencsésen kialakított 
közfelfogás, mely a szabad vélemény
nyilvánítás összes akadályait nem csak 
hogy ledöntötte, hanem egyenesen lehe
tetlenné tette.

Nyíltan szólva az egyik irányzatról 
elmondhatjuk, hogy bár a választási 
mozgalmak már hónapok óta tartanak, 
oly sok volt a próbálkozás is a jelölt
ségben, s némely kerületben még foly
vást tart a harcz ugyanegy párthoz 
tartozók közt is, e pillanatban még nem 
lehet megítélni, kik állják meg végig a 
küzdelmeket.

Régibb képviselők közül már töb
ben kijelentették, hogy visszahúzódnak

Iskolai könyvek, iró és rajzszerek a legjutányosabb árak mellett a „Brassói Lapok 
könyvkereskedésében szerezhetők be Kapu-utcza 60. sz. alatt.

a képviselőháztól. Ezeket kevés kivétellel 
az összeférhetetlenségi törvény szakítja 
el a törvényhozástól. A kerületek leg
nagyobb részében nagy a mozgás, kor
teskedés és a tétova. A tétovázást az uj 
törvények, jelesen a kúriai bíráskodás
ról és az összeférhetetlenségről szóló 
törvények okozzák, melyeket a mostani 
küzdelmek próbálnak meg. A kúriai 
bíráskodásról szóló törvényt a válasz- ' 
tások tisztasága érdekében alkották ! 
válságos időkben, a Bánffy-kormánynak ! 
utolsó napjaiban kitört vihar csillapi- 1 
tására. Az uj törvény legfontosabb intéz- : 
kedése, hogy a választásokról emelt 
panaszokat ezentúl nem a képviselőház 
intézi el, hanem a legfőbb bíróság, a 

a vesztegetésekre az uj törvény szigorú < 
büntetéseket szab. Megengedi azonban 
a választóknak a szavazás helyére való , 
fuvarozás költségeit és élelmezésöket. A i 
hivatalnok, közigazgatási tisztviselő be
avatkozását, korteskedését tiltja. A pap- j 
ságnak egyházi minőségében beavat
kozását is a választás megsemmisítésére 
egyik főoknak hirdeti. A vesztegetések 
bebizonyítása is szigorú következéseket 
von maga után. Az uj törvény szigorú 
és uj a bíróság, a Kúria, mely a pana
szokra ítéletet mond. Nem a képviselő
házból alakított bíróság vizsgál és ítél, 
a hol pártszempontok mindig találtak 
rést."A ki az uj törvényt megszegi, 
könyörtelenül felelősségre fogják vonni. 
Fizethet sok ezer korona bírságot, el
vesztheti hivatalát, politikai jogát, ha 
mandátumot nyer, képviselőségét s ha 
vesztegetett,vagy erőszakot követett el — 
börtönbe kerül.

Erek szerint ebből keserves dolgok 
származhatnak. Mert előre látható, hogy 
a kisebbségben maradt pártok kérni 
fogják a választás megsemmitését min
denütt : a hol törvénybe ütköző vissza
élést mutathatnak ki. A Kúria pedig 
kénytelen lesz a vizsgálatot megindítani,

a törvényt alkalmazni, ítéletében az 
ilyen mandátumot megsemmisíteni és a 
büntetendő cselekmények fegyelmi vágj 
bűnvádi üldözését kimondani. Csak igy 
lehet Magyarországon az alkotmányt 
megtisztítani és a szabadságot meg
menteni.

A mozgalmakat domináló másik 
irányzat pedig az a tétovázás nélküli 
programra, melyet a szabadelvüpárt 
vezére egy alkalommal sem mulasztott 
el határozottan kifejezésre juttatni, nem 
habozván a különböző érdekellentétek 
között sem a hitvallástételben.

Ezek között nem utolsó dolog az 
az országos jelentőségű kinyilatkoztatása 
rius programra alapján való Kepviseiö- 
jelöléseket károsnak és veszedelmesnek 
tartaná és külön agrárprogrammot, álta
lában semmi külön programmot a magáén 
kívül, melyet annak idején a Házban 
tüzetesen kifejtett, nem ismer. A szabad- 
elvüpártot ez a hatalmas kormánynyi
latkozat mintegy lidércznyomástól sza
badította meg. Világos most már, hogy 
a közgazdasági érdekek, az ország 
egyetemes anyagi érdekeinek összhang- 
zatos fejlesztésére irányult közgazdasági 
politika eszméi fognak uralkodni a meg
induló választásoknál s uralkodni fog a 
kormányelnök által bátran hirdetett 
szabadelvű irány, szemben minden néven 
nevezendő reakcziónárius áramlatokkal. 
A szabadelvű irány hívei az egész ország
ban megkapták azt a tájékoztató 
és buzdító irányítást, melyre szükség 
volt.

Bizton hisszük, hogy a békés 
mozgalmak az irányzatok diadalát fogják 
eredményezni.
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A mi elmaradhatott volna.

Brassó, szept.16.

Brassó város képviselőtestülete múlt 
szombaton közgyűlést tartott és azon egy
hangúlag tudomásul vette a legfelsőbb 
királyi kéziratot, a mely az 1901—1906. 
évi országgyűlést folyó évi október 24-di- 
kére hívja össze.

Ez eddig egészen a maga rendjén 
volna. Történt azonban a nevezett városi 
közgyűlésen egy olyan kellemetlen inczi- 
dens, a mely nagyon megzavarta azt az 
ünnepélyes hangulatot, a melylyel a leg
felsőbb királyi kéziratot a közgyűlés vé
gig hallgatta és a mely ép ezért nagyon 
jól elmaradhatott volna.

A mikor ugyanis Graef Frigyes fő
jegyző a legfelsőbb királyi kézirat felol
vasását befejezte és a polgármester már 
belekezdett, hogy annak egyhangú tudo
másulvételét enuncziálja, akkor felemel
kedett Obert Ferencz szász ev. lelkész és 
egy meglehetős pathoszszal elmondott be
szédben felhívta a szászokat, hogy a kü
szöbön álló képviselő-választáskor mint 
egy ember jelenjenek meg a választási ur
nánál.

Nemcsak a magyar, hanem a szász 
városi képviselők arczán is látszott, hogy 
meglepetés szerűen hatott rájuk 
Obert. Ferencz ezen kortesbeszéde, a mely 
sem nem a kellő alkalommal, sem 
nem a kellő formában, legkevésbé 
pedig a kellő helyen hangzott el és ha a 
szászok mégis hochokkal fogadták 
Obert Ferencz szavait, azzal bizonyára 
nem a felett való tetszésüket nyilvání
tották, hogy Obert Ferencz politi
zálni kezdett a _ várnai pua
litika, mint inkább az agg lelkész külön
ben érdemes személye iránt méltán ér
zett tiszteletüknek adtak kifejezést.

És ebből a szempontból, de kizárólag 
csak ebből helyeseljük azt, hogy a pol
gármester nem élt ez alkalommal sem a 
figyelmeztetés, sem a rendreutasítás elnöki 
jogával; mert a tisztes öregek iránt érzett 
kegyeletes érzéseink összhangját min
denesetre megzavarta volna ez esetben 
ezen kötelességének teljesítése, nagyobb 
mértékben mint a hogy az másrészt jog
érzetünket kielégítette volna.

Szó nélkül azonban még sem lehe
tett hagyni Obert Ferenoz ezen fellépését 
és ezért mindenesetre helyeselnünk kell,- 
hogy dr. Zakariás János tiltakozott a vá
rosi tanácskozó teremnek politikai kor
teskedésre való felhasználása ellen, habár 
ezen felszólalás talán még kínosabbá tette 
is a szász atyafiakra az Obert Ferencz 
által felidézett jelenetet.

Azt hiszszük, hogy az előzőkben 
megtaláltuk azt a hangot, a mely bizo
nyíthatja, hogy nem a szenvedélyeskedés 
szól belőlünk akkor, a mikor jura kérjük 
szász atyánkfiáit, ne éljenek vissza azon 
szerencséjükkel, hogy többségben vannak 
és ne hurezoljanak olyan dol
gokat a városi közgyűlés 
elé, a melyek nem oda t ar- 
to znak; mert ezzel a dolog praktiku
mát illetőleg úgy sem érnek el semmit és 
legfeljebb a békeség megzavarása körül 
szerezhetnek maguknak érdemeket.

El kellett ezeket mondanunk azért, 
mert nem első eset már az, hogy a vá
rosi közgyűlésen meg nem engedett dol

got engedtek meg maguknak egyesek. Még 
élénken emlékszünk arra, a midőn Jakobi 
Károly volt polgármester azon kijelentés
sel engedte meg dr. Lurtz Károly indít
ványára egy bizonyos kérdésben a hatá
rozást: ,A törvény tiltja ugyan, hogy 
ezt megengedjem, de mivel kívánják, hát 
legyen meg.“

És a közgyűlés ezért óvátiokban 
részesítette a polgármestert a törvénytisz
telet nagyobb dicsőségére.

A fiatal tolvaj.

— 4200 frankos lopás Rozsnyón. —

Brassó, szept. 16.

A rozsnyói szenzáczió fiatal hőse 
kézrekerült. Két napos pünkösti-királyos- 
kodás, dáridós vig élet után bekerült a 
központi rendőrség zárkájába. A fiatal 
tolvaj azomban mégis csak szerencsés 
csillagzat alatt születhetett, mert a pana- 

; szos feljelentők megbüntettetését nem 
kívánják.

(Az elfogatási)
Szombaton délután M o r á r Deme

ter betért a buzasori Orendi-féle pipere
kereskedésbe s ott egyet-mást bevásárolt, 
s aztán, mint aki jól végezte dolgát egész 
lelki nyugalommal kezdett a korzón föl s 
alá sétálni.

S a a 1 Frigyes rendőrörmesternek, 
ki szombaton éjjel a Grand-szállóban 
látta már a fiatal Morárt, rögtön feltűnt 
a sétáló fiatal ember. Felismerte benne a 
körözött tolvajt s azonnal letartóztatta.

ellen, s igazolni akarta magát, de ezzel a 
tapasztalatlan tolvaj csak még jobban be
lekerült a csávába, mert igazolása által 
még bizonyosabbá vállott, hogy ő az, aki 
a rozsnyói lopást elkövette. Hiába volt te
hát minden szabadkozása: bekísérték a 
központi rendőrségre, s értesítették a 
a rozsnyói károsult panaszlót elfoga- 
tásáról.

(A kihallgatás.)
Morár a rendőrségen annyira 

magába- szállott, hogy mire R e i n i s c h 
János vizsgáló-biztos elé került, min
dent bevallott. Bűnbánó könnyeket hal
latva, megtörtén állott a fiatal gonosztevő 
megkárosított rokonai előtt s könyörgött, 
hogy bocsássanak meg.

A kihallgatás folyamán kiderült, hogy 
az ellopott pénzből 6 drb. százfrankos, 3 
dr. egyforintos és néhány fillér van csak 
még meg, a többi pénzt a fiatal tolvaj 
két nap alatt elverte. Pénteken éjjel 400 
frankot mulatott el Morár. Mikor a káro
sult öreg oláh ezt meghallotta, sopánkodva 
kiáltott fel;

— Uram Istenem, nekünk egy egész 
családnak elég 30 krajczár egy napra, 8 
ez a gonosz fiú egy éjjel 400 frankot 
ver el I

(A bocsánat.)
A rozsnyói rokonok közül egyik a 

múlt napok folyamán Oláhországba uta
zott a gyermek atyjához. A szegény apát 
a rossz fiú tette egészen megtörte, s hogy 
családját, s nevét az ügyészségi bün- 
lajstromban való megörökítéstől megóvja, 
írásbeli nyilatkozatban kötelezte magát a 
károk megtérítésére.

Ennek a nyilatkozatnak, s a fiúnál 
megtalált pénz és tárgyak birtokában a 
károsult panaszát visszavonta és illetve a 
fiú megbüntettetésétől elállóit.

(Mire kellett a pénz.)
Morár mikor Rozsnyón a sok pénzt 

zsebre vágta, egyenesen Brassóba utazott. 
Itt kerékpárt, elegáns lábszárvédőt, órát, 
lánczot, revolvert, szivartárczát, pénztár- 
czát, pipereczikkeket, levelező-lapokat vá
sárolt, aztán régi ismerőseit előkeritve 
azokat a czirkuszba vitte, majd pedig a 
Grand-szállodában fényesen megvendé
gelte a potyára éhes társaságot. Duzzogott 
a pezsgő, húzta a czigány, repült a pénz, 
úgy, hogy ez az egy éjjele belekerült Mo- 
rárnak 400 frankjába. Másnap folytatta 
költekezéseit, egészen addig, amig a kor
zón el nem fogták.

A hűtlen feleség.

— 50 ezer koronás csalás. -

— Homungné elmebajos —

Brassó, szept. 16.

A Hornung Ferenczné nagy port 
felvert ügyében a szálak egyre jobban- 
jobban összekuszálódnak. A bünlajstrom 
nő, a férj kérlelhetetlen, bocsánatról hal
lani sem akar. A rendőrséghez Homungné 
ellen újabb feljelentés érkezett, mely az 
asszony bűneit csak tetézi.

Homungné érzi a közelgő veszedel
met, s nem akarja védtelenül annak kar
jaiba dobni magát. Felkérte tehát W e i s z 
T~- C--J — A/l -rrArlcil W» A+ VT ál —

lalja el. Weisz dr. el is vállalta a bűnös, 
vagy talán szerencsétlen asszony ügyét, s 
szombaton azonnal beadványt intézett 
R e i n i s c h János rendőrbiztoshoz mint 
aki a Homungné ügyében a rendőri elő
vizsgálatot vezette, aziránt, hogy a Hor- 
nungné elmebeli állapotát 
vizsgáltassa meg.

Ez a momentum képezi most a Hor- 
nungné ügyében a legújabb fordulatot, 
mert ennek a megfigyelésnek az ered
ménye lesz hivatva Homungné sorsa 
fölött pálczát törni s őt vagy a bűnösök 
vagy a szerencsétlen elmebajosok kategó
riájába sorozni.

Az ügy fejleményei elé városszerte 
nagy érdeklődéssel tekintenek.

HÍREK

Brassó, szept. 16.

— Választások Brassóban. Prassó vá
ros központi választmánya mad. e.ll óra
kor ülést tartott s elhatározta, hogy 
Brassó város mindkét kerületében októ
ber 3 án — csütörtökön — lesznek a vá
lasztások.

— Választmányi ülések. A múlt szom
baton este a brassói magyar kaszinó vá
lasztmánya ülést tartott, a melyen folyó 
ügyeket tárgyaltak és uj tagokat vettek fel. 
Ugyanazon este a brassói magyar polgári 
kör választmánya is ülést tartott, a me
lyen Pap Ferencz bejelentette, hogy a 
»Magyar Ház“ javára f. évi május 17-ikén 
rendezett estély kétszáznegyven koronát
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eredményezett, továbbá, hogy özv. Dömjén 
Zoltánná 6, Kovács István 2, özv. László 
Mártonná pedig 200 koronát küldött a 
„Magyar Ház“ alapjára. A választmány 
őszinte köszönetét mondott a szives ada
kozóknak. Tárgyaltatott ezután a polgár
mester átirata az országos vásárok ügyé
ben. A választmány elhatározta, hogy e 
kérdésben az iparosokat összehívja ta
nácskozásra. Miután még bejelentette az 
elnök, hogy a házbérszerződés egy évre 
meghosszabbittatott és szétosztattak az 
iparkamarától érkezett könyvek, Moór 
Gyula, mint a házalap-bizottság elnöke 
előterjesztette az országos gyűjtés czéljából 
kinyomatandó kérőszózatot és indítvá
nyozta, hogy a kérő-szózat szer
kesztéséért Szele Béla hírlapírónak köszö
net szavaztassék. A választmány dr. Za
kariás János hozzászólása után a kérő
szózatot egyhangúlag elfogadta és annak 
kinyomatását és szétküldését elrendelte, 
Szele Béla hírlapírónak pedig köszönetét 
szavazott.

Miután még a tiszteletbeli tagoknak 
megküldendő diszokmány ügyében hatá
rozott a választmány és Lázár Andrást 
felvette a kör tagjai közé, Pap Ferencz 
elnök a tagok éljenzése között az ülést 
bezárta.

— Képviselőjelölt Szász-Hermányban. 
A szombati fővárosi és kolozsvári lapok 
szerint a szász-hermányi választókerület
ben valószínűleg Béldi Tivadar, 
háromszéki nagybirtokos fog fellépni kép
viselőjelöltül.

— A brassói mészárosok ma délelőtt 
testületileg megjelentek F a r k a s Mihály 
főkapitány előtt s kijelentették, hogy az 
őket illető törvények és rendeletek érvényre 
emelése czéljából egy 9 tagú bizottságot 
hajlandók választani, s a mely bizottság
nak tagjait egyúttal arra is felhatalmazták, 
hogy az egyes mészárszékekben vizsgálatot 
tartsanak s az ott észlelt hiányokról a 
rendőrségnek jelentést tegyenek. A 9 tagú 
bizottság a következő mészárosokból áll: 
Witting Ferencz, Lupán János, Navrea 
György, Türk Ede, Kádár Sándor, Wotzet 
József, Kuschmann Gusztáv, Varga István, 
Schiller Frigyes.

— A képviselőválasztáshoz. Ifj. H er r- 
mann Antal, háromszékvármegyei alle- 
véltárnok, a kinek a jelölését a küszöbön 
álló képviselő választások alkalmából hét
falusi barátjai magánértekezleten és nyil
vános üléseken szóba hozták, felkért ben
nünket annak kijelentésére, az hogy iránta 
ily utón nyilvánult rokonszenvet hálásan 
megköszönve, ezúttal nem reflektál a je- 
löltetésre, annál kevésbbé, mivel e man
dátumra Béldi Tivadar nagybirtokos 
személyében teljesen illetékes jelölt 
pályázik.

— Az állammal szerződéses viszonyban 
levő brassói czégek. A „Honi Ipar“ czimű 
kereskedelmi, ipari és közgazdasági folyó- I 
irat szeptember hó elsején megjelent szá- j 
mában kezdte meg azon czégek jegyzéké- i 
nek közlését, a melyek az állammal szer- , 
ződéses viszonyban állanak. A jelzett ezé- í 
gek jegyzéke eddig két sorozatban jelent 
meg. Az alábbiakban közöljük azon bras- ; 
sói ezégeket, amelyek ebben a két soro- ! 
zatban bennfoglaltatnak. S c h e r g Vilmos i

és társa; Tellmann, Thalmayerés 
társai; S c h wa be Ágost (Derestye) 
posztót, takarót és pokróczot a csendőrség 
részére. S c h e r g Vilmos és társa posztót 
a posta részére. Csorba Samu vastag- 
szálú vászont (székely házi-ipar); S t e r n s 
János kötélárut (saját gyártmány) a máv. 
részére. Agyagárugyár r. t. Keresz
tényfalva : tűzálló téglát ugyancsak a máv. 
részére.

— Munkások gyűlése. A brassói mun
kások tegnap d. u. a városi sörház üveg
termében népgyülést tartottak. A gyűlésen 
Németh Ferencz elnökölt, K n a 11 er 
Győző jegyzett.A napirend első pontja: a 
munkások helyzete és a szervezkedés 
volt, Hosszabb vita után kimondta a nép- 
gyűlés, hogy a létező bajokon csakis a 
szervezkedés által lehet segíteni. A máso
dik pont: a hitelszövetekről szólott. Knal- 
ler. Platz és Német felszólalásai után a 
vita eredménye abban konkludált, hogy a 
nagy iparral csakis akkor lehet verse
nyezni, ha a munkások a termelőfszövet- 
kezetekbe tömörülnek.

— Áthelyezés. A vallás- és közok
tatásügyi miniszter V aj d a Mihály pür- 
kereczi állami elemi isk. tanítót a predeáli 
állami elemi iskolához, jelen minőségében 
áthelyezte.

— Birkózás a czirkuszban. Az En- 
ders-féle lovarda újabb érdekessége a szer
dán este kezdődő dijbirkozás lesz. Fod
rának y dijbirkozó ma vagy holnap 
Budapestről városunkba érkezik és szer
dán este mérkőzik össze először azzal, aki 
a lovarda igazgatójának felhívására haj
landó lesz a porondra kiállani és össze
mérni erejét és ügyességét Podránskyval, 
aki az ország legjobb birkózóinak egyike.

— Szocziáldemokrata jelölt Brassóban. 
A brassói szocziáldemokrata érzelmű vá
lasztópolgárok a múlt héten értekezletet 
tartottak, a melyen Grossmann Miksa 
budapesti pártvezetőségi tag is jelen volt. 
Az értekezlet elhatározta egy nagy vá- 
lasztógyülés megtartását és szocziáldemok
rata jelölt felállítását. A választók gyűlése 
f. hó 29-én lesz és azon a budapesti párt
vezetőség is képviselteti magát.

— A románok passzivitása. A román 
nemzeti párt konzervatív tagjai konventi- 
kulumot tartottak Kolozsvárit a múlt vasár
napon. Ebben a konventikulumban Ratiu 
hívei ismét a passzivitás fentartása mellett 
foglaltak állást. Ez értelemben határozatot 
is hoztak azzal a határozott szándékkal, 
hogy a román nemzeti párt folytatólagos 
fenállását demonstrálják és a románok 
politikai vezetésére hivatott férfiakat új
ból a magyarság ellen tüzeljék. A kon
ventikulumban hozott határozatokat kiált
vány alakjában, a nagyszebeni Tribuna, 
mint a román nemzeti párt hivatalos orgá
numa, a jövő vasárnapi számában fogja 
közölni. A passzivitás fentartásának meg- 
okulása abból áll, hogy a románok poli
tikai helyzetén a Széli-kormány nem vál
toztatott semmit és ép ezért irányválto
zásra nincs szükség. A manifesztumot alá 
fogják írni a volt román nemzeti párt 
csaknem összes tagjai.

— Szigorú rendelőt. A belügyminisz
ter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg szi

gorú rendeletet ad ki október elsején a: 
az ország valamennyi hatóságához, amelj 
az óvószereket kitiltja a ma 
gyár kereskedelmi forgalom
ból A rendelet kimondja, hogy : Az ilj 
természetű, „akár erőmüvi, akár vegy 
szereknek az ország területén való forga
lomba hozása, terjesztése, eladása, vétele 
illetve külföldről való hozatása, terjesz
tése, eladása tilos.“ A rendelet ellen vé
tőket öt napig terjedhető elzárással és 20( 
koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtják 
— A prezervativek forgalomból való ki
tiltása egyébként nem érinti a magyai 
ipart, mert e műszerészet! «zikkek kizáró
lag idegen gyártmányok.

— Egyletek és hatóságok. A belügy
miniszter nemrég egy másodfokú alispán! 
határozat megsemmisítésével kimondta, 
hogy az egyletek ellenőrzésére hivatott 
közigazgatási hatóságok nemcsak jogosul
tak, de kötelesek is az egyleteket alap- 
szabályszerű működésre utasítani s a jo
gaikban sértett egyleti tagok érdekében 8 
szükséges intézkedéseket megtenni. Hoz
zátette a miniszter azt is. hogy az alap
szabályokban foglalt rendelkezésekkel el
lentétes közgyűlési határozatok, ha ala
kilag kifogástalanok is, önmagukban véve 
semmisek és igy jogalapul a tagok köte
lezettségeinek megállapításánál, szemben 
az alapszabályok rendelkezéseivel, nem is 
szolgálhatnak.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
és hegedüzenemü folyóirat szeptember 
15-iki 18-ik füzete a következő szép és 
érdekes zenemütartalommal jelent meg. 
Tartalmazza: I. Truppéi Károly ,A buj
dosó“ magyar da'át. II. D’ Amant Leó 
„Az angol mog a búr“ tréfás dalát. IH. 
Kőnig János „Az uj század" — „Das 
neue Jahrhundert“ indulóját. IV. Klei- 
neke Rudolf „Intermezzo sinfonics Skan- 
daloso“ potpourri paródiáját. Ily gazdag 
választékát és a legújabb müveket találja 
meg a zongorázó közönség a „Zenélő 
Magyarország“ minden füzetében. Min
den füzet 10—10 oldal zenét ad. Előfize
tési ára a most folyó III. évnegyedben 6 
hasonló gazdag tartalmú füzetre 60 oldal 
zenetartalomért 3 korona. Előfizethetni a 
„Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) ze
neműkiadó hivatalában, Budapest VIII. 
József-körut 24 a honnan mutatvány fü
zetet 60 fillér beküldése ellenében meg
ismerésre bérmentve küldenek.

— Vármegyénk állategészségügye. A 
„Földmivelési Értesítő“ legutóbbi száma 
szerint vármegyénk állategészségügyi ál
lapota szeptember hó 11-én a következő 
volt: Rühkór: Brassó város 1 u. Sertés
vész : alvidéki j. Apácza 5 u. Krizba 1 u. 
Szász-Hermány 5 u., Szent-Péter 1 u. fel
vidéki j, Feketehalom 5 u. hétfalusi j. 
Hosszufalu 5 u., Tatrang 1 u. Brassó 
város 1 u.

— Uferbach Géza csemegeüzktébe 
naponként érkezik a Herczeg Sulkovszki-. 
féle pankotai telepről a legnemesebb 
fajú muskotály és rózsa ízű fajszőllő. 
Napi legjutányosabb árban. Vidékre 
bérmentve s zál 1 i t. Valamint na
ponként friss prágai sonka, kü
lönféle sajtok, mindenféle csemege áruk, 
eredeti borok, likőrök és cognacoe kap
hatók.

— Társ kerestetik egy csinosan bú
torozott szobához a Kapu-utczában. Czim 
a kiadóhivatalban.

30 bál6»oba 80 ebéd!* 
50 »álon *• tibb url 
»obi barack, ranaia- 
■anee, ionéul* Is *- 
német rtylban által
iban raktárai vannak.

Nagy vilaszték »álon 
be fitb »bny egokban. 
Pártat, berlini, brftaieli 
atb. letyem, pelnehe 

■Hívetekben.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fogara sí kir. járásbí
róság 1901 évi Vili 48/1 számú végzése következtében Dr. 
Rosenberg János ügyvéd által képviselt N.-szebeni Elges W. 
Frigyes javára fogarasi Serbán Miklós dr, ellen 747 kor. 84 fill. 
s jár. erejéig 1901 évi marcziushó 7 én foganatositot kielégítési 
végrehajtás utján felülfoglalt és 1154 kor-ra becsült következő 
ingóságok u. m. bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a fogarasi kir. járásbíróság 1901. évi VIII. 
48|2 számú végzése folytán 747 kor. 84 fill. tőkekövetelés en
nek 1900 évi november hó 17 napjától járó 5°/o kamatai és 
eddig összesen 63 kor. 30 fill,-ben bíróilag már megállapított 
költségek erejéig Fog íráson alperesnél leendő eszközlésére 1901 
évi szeptember hó 20 napának délutáni 2 órája határidőül 

kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.- 
cz. 107. és 108- §-á értelmében készpénzfizetés mellett, a leg
többet ígérőnek becsáron alul is el fognak átlátni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és 
felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §■ értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Fogarason 1901 évi augusztus hó 29 napján.
Cryárfás Ferencz.

kir. bírósági végrehajtó.

131564. VII. a. sz. m. kir. belügyminiszteri engedély.

Uj gyógyvíz!
a bodoki sütőpataki

„Vilma forrás“
A „Vilma forrás“ Háromszékvármegyc Bodok község 

határában Sütőpataka erdödülőben a tenger színe felett 
560 m. magasságban buzog föl.

Vegyelemzés szerint a „Vilma forrás“ vize, a földes, 
alkalikus savanyuvizek csoportjába tartozik, kristálytiszta, 
kellemes izü, egyike a legkedvezőbb vegyi összetételű 
ásványvizeknek. A „Vilma jforrás“ mint gyógyvíz, kór
házakban tett kísérletek alapján sikerrel alkalmazható:

a légzőszervek és gyomor hurutos bántalmainál, 
hólyag hurutnál, étvágytalanságnál, székrekedésnél gyer
mekeknél: csontképződésnél, Brígth kornál stb.

(1-10) Barabás Ferencz, 
gyógyszerész, a „Vilma forrásvíz“ kezelőj e

Szétküldés! központ: Sepsi-Bodok.
Főraktár Brassó város és vidéke részére: 

Peutsch és Dresnandt, Kolostor-utcza 17. 
szám alatt.

Sz. 1528—901 kj.

Hirdetmény.
Alólirot községi elöljáróság ezennel közzé teszi hogy Sárkány 

községházánák földszintjén levő vendéglője ( fogadó) mely 7 
szoba 2 nyitott helyiség 1 kis terem 2 konyha 4 pincze, pad
lás 2 istáíó szin stb. helyiségből álló 6 egymásután következő 
évre és pedig 1902 évi január hó 1-től 1907 évi deczember hó 
31-ig terjedő időre haszonbérbe adatik í. évi szeptember hó 28. 
d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás utján.

Erre vonatkozó 1 kor. bélyeges ajánlatok lepecsételve és 
az ajánlott összeg 5°/o-nyi bánatpénzzel ellátva f. é. szeptem
ber hó 28 án d. e. 9 óráig alulírott községi elöljáróságnál be
nyújtandók. Az ajánlatokban kifejezésre juttatni kell azon kö
rülményt is hogy az ajánlattevő az árverési feltételeket Ismeri 
és azoknak magát alá is veti.

Az árverési feltételek a rendes hivatalos órák alatt a köz
ségi irodában megtekinthetők. Az elöljáróság fentartja magá
nak a jogot a zárt versenytárgyalást esetleg szóbelileg folytatni 
és a beérkezett ajánlatok között tekintet nélkül az ajánlott árakra 
szabadon választhasson.

Sárkány, 1901. szeptember 10. 
az elöljáróság:

1 PILSENI ÖSCSARNOK (

É 1901. szept. hó 18-tól a s

„SCHWARGZBURGBK"
helyeztetik át 604

Hochmann
kjző.

Gross György 
bíró.

Hirdetmény.
A legtöbb adót fizetők névjegyzékének összeállításával meg

bízott bizottság ezen névjegyzék összeállítása tárgyában Brassó 
városára nézve az 1902. évre f. é. szeptember hó 20-án (húsza
dikán) d. u. 4 órakor a tanácsház termében közgyűlést tart, mi 
azon megjegyzés mellett tétetik közzé, hogy mindenkinek sza
badságában áll, ezen bizottság előtt megjelenni és a legtöbb 
adót fizetők névjegyzékébe való felvétel iránti igényeit igazolni.

Brassó 1901. szeptember 16-án.
A vár. legtöbb adót fizetők névjegyzékét összeállító bizottság;

Jó és olcsó órák" 3 évi jótállás- 
sal privát vevőknek 
K0NRÁD JÁNOS 

óragyára arany, ezüst és ékszer 
áruk szállító-háza Brüx (Cseh
ország) Jó nickel-rem.-óra frt. 
3.75. Valódi ezüst-rem.-óra frt. 
5.80. Valódi ezüst láncz frt. 
1.20 Nickelébresztő-óra frt. 1.95.

Czégem a cs. és kir. birodalmi 
czimerrel van kitüntetve, szám
talan arany, ezüst kiállítási érem, 
valamint ezernyi elismerő-levél 
van birtokomban. Nagy képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve

Wife
Ki as

,5

603 Gräf s. k. 
elnök.

Miíleniuini kiállítás 1896 : Nagy milleniuini érem. ===== 

S T A H E L és L E N N E R Budapest, 
Trieur- és lemezlyukasztó-gyár.

Gyár: Katona Józset-utcza 8 íz. Margithid és uyugoti pályaudvar közt 
Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű:

Trieurök: a konkoly és bükkönynek a búza, árpa vagy rozs 
közüli kiválasztására

bTrieurök: a zabnak vagy árpátiak a búza közüli és a gőm 
jölyü magvak kiválasztására.
Lencsetisztitó és osztályozó trieurök; az árpa kiválasztására és 
a lencse osztályozására.
Osztályozó-Triéurök-
Szabadamlazott Trieur és osztályozógépek minden gabonafaj 
tisztítására és tetszés szerinti osztályozására. — Elvállalunk 
Gutjahr ős Müller, illetve Mayer rendszeü rtrieurök csekély 
költséggel a trieur beküldése mellett ezen szabadalmazott trieur 
beküldése mellett ezen szabadalmazott trieurökké átalakitását,- 
Malom-Trieurhengerek vagy burkolatai.

Egy rövid aj zongora
fekete fából, elegáns kiállítással, legújabb 
szerkezettel, erős gyöngyörü hanggal, jót
állás mellett, Jaschik Gúlánál Arváház»ut- 
cza 6 sz. 1 emelet nagyon jutányos 

áron eladó. 600

EGY HÁZ
hói szatócsa üzlet éskoroB
■m w, hnlylHég van szabad kézből 

eladó
Bővebbet a kiadóhivatalban 60 f

lyukasztott vagy hasított lemezek tetszés szerinti nagyságban jparj vagy gazdasági czélokrailO -40, 
Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen gs bérmentve küldetnek

Kerestetik egy jó

i varréleáo^
I bővebbet Felkete-utcKa 24. szám alatt.

Laptulajdonos Tratter 11. .Nyomatja a Brassói Lapok' nyonjdáj


